

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 5-7 классов по теме:  
«Что такое успех?»**

**Цель занятия:** развитие у обучающихся представлений о профессиональных успехах уроженцев Липецкого края.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение, работа в группах.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:** расширение и углубление знаний обучающихся о профессиональных успехах уроженцев Липецкого края.

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Успех – это достижение поставленных целей и положительный результат любой деятельности.

Профессиональный успех – это достижение поставленных целей в работе, удача в профессиональной самореализации и признание ваших достижений обществом.

Успех в профессиональной деятельности, как и в любой другой, зависит от индивидуальных способностей, талантов и навыков человека, его мотивации, усердия, стремления к результату.

### **Франценюк Иван Васильевич**

Советский и российский учёный-металлург, с 1978 по 2004 годы возглавлял Новолипецкий металлургический комбинат. Лауреат Государственной премии СССР (1980), Герой Социалистического Труда (1984), Заслуженный металлург РСФСР (1977), почётный гражданин Липецка (1993) и Липецкой области.

В 1954 году начал работу на НЛМК, потом в течение десяти лет прошел путь от начальника смены листопрокатного цеха до главного инженера. С 1978 года – директор НЛМК, а с 1992 года – генеральный директор ОАО «НЛМК». В 2004 году И. В. Франценюк был избран президентом ОАО «НЛМК».

Практически все направления деятельности комбината, определившие его современный облик, были инициированы Франценюком. Еще при жизни его именем называли одну из центральных площадей Левобережья Липецка. Во многом это связано с тем, что его вклад в развитие города был самым значительным. С 1978 года Иван Васильевич Франценюк был бессменным руководителем градообразующего предприятия – Новолипецкого металлургического комбината. Липецк, как областной центр, рос и благоустраивался благодаря НЛМК. И именно социальная политика директора играла в этом немаловажную роль. В эпоху рыночных отношений предприятие, успешно в них вписавшееся, стало для города еще и бюджетообразующим.

Иван Васильевич – автор 12 книг, 173 научных публикаций, обладатель 152 авторских свидетельств и 27 патентов на изобретения. Доктор технических наук Франценюк был трижды академиком: действительным членом Российской инженерной академии, Международной академии лидерства в сфере бизнеса и управления, Академии естественных наук РФ.

### **Харчевский Александр Николаевич**

Советский и российский военный лётчик. Начальник 4-го Центра боевого применения и переучивания летного состава (1997 – 2015), генерал-майор,

лётчик-снайпер, «Заслуженный военный лётчик Российской Федерации. Ведущий авиационной группы высшего пилотажа Соколы России» (2006–2015).

В 1997 году Харчевский стал кандидатом военных наук, тогда же его назначили начальником Центра боевого применения и переучивания летного состава ВВС.

Александр Харчевский пилотировал истребитель-бомбардировщик Су-34 на параде 9 мая 2008 года, а в 2000 году летал с президентом России Владимиром Путиным на самолете Су-27УБ по маршруту Краснодар – Грозный – Краснодар. После посадки Харчевский рассказал, что во время полета даже передавал штурвал главе государства.

«Интерес Путина к авиации был настолько велик, что не дать ему возможности поуправлять таким самолетом, как Су-27, было просто непростительно. Я не засекал время, но фигуру высшего пилотажа – «бочку» (вращение вокруг своей оси на 360 градусов) – я ему показал, как делать, и он ее потом выполнил самостоятельно. Потом он удивился: «Неужели я могу сам сделать «бочку»?» – делился Харчевский.

Александр Харчевский получил звание заслуженного военного летчика Российской Федерации в 1993 году. Позже его наградили орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, Красной Звезды, «За военные заслуги», «За заслуги перед Отечеством» IV степени и многими другими. Пилот также удостоился золотой медали «За военные заслуги» и именного огнестрельного оружия от Национального комитета обороны Франции.

Харчевский победил более чем в 50 воздушных боях с пилотами США, ЮАР и Франции на международных соревнованиях. Кроме того, он участвовал в воздушных парадах, посвященных Победе в Великой Отечественной войне, и военных учениях совместно с пилотажной группой «Соколы России».

В 2015 году Александр Николаевич завершил свою карьеру в связи с достижением предельного возраста для военной службы.

В 2017 году ему присвоили звание «Почетный гражданин города Липецка».

### **Казанский Денис Олегович**

Российский спортивный телекомментатор, работающий преимущественно на трансляциях футбольных и хоккейных матчей. Работал на телеканалах «НТВ-Плюс» (2005—2015) и «Матч ТВ» (2015—2021), с 14 ноября 2021 года – комментатор «Первого канала».

Денис родился весной 1979 года в семье Олега Казанского и Людмилы Павловской. У него есть старший брат Вадим, бард и поэт, сейчас

проживающий в Швеции. Отец, Олег Анатольевич, потомственный педагог, профессор Липецкого государственного педагогического института, создатель и ведущий киноклуба «Восхождение». Мама, Людмила Васильевна, историк и педагог липецкой гимназии №12. Профессор увлекался кинематографом, клуб назвал в честь режиссера Ларисы Шепитько. Он был хорошо знаком с Анатолием Солонциным, одним из любимых актеров Андрея Тарковского, знал Юрия Любимова, Олега Янковского, которые участвовали в творческих встречах липецкого «Восхождения». Благодаря Казанскому участники клуба впервые познакомились с творчеством выдающихся Федерико Феллини, Ингмара Бергмана, Микеланджело Антониони.

С 1986 по 1996 год учился в гимназии № 12 г. Липецка. В восемь лет начал заниматься хоккеем в детско-юношеской спортивной школе под руководством Х.С. Менгалиева. В 1996 году поступил на филологический факультет с углубленным изучением английского языка Липецкого государственного педагогического института.

Во время учёбы в ЛГПИ начинает работу на местной телекомпании «ТВК», вначале как ведущий спортивных новостей. В дальнейшем ведущий новостей и корреспондент телекомпании. В 2003 году вместе с программой «ТВК-Новости» выигрывает приз «Тэффи-Регион» в номинации «Ежедневная информационная программа».

В 2005 году принял участие в конкурсе комментаторов «Шанс» спутникового оператора «НТВ-Плюс», и стал победителем вместе с Михаилом Поленовым и Олегом Пирожковым, после чего получил приглашение на работу в телекомпанию «НТВ-Плюс» и в январе 2006 года переехал в Москву. На телеканалах производства компании сначала был редактором и корреспондентом (в том числе и в «Футбольном клубе»), затем вёл передачи о футболе и хоккее, комментировал различные соревнования в России и за рубежом, в числе которых: Олимпийские игры, чемпионаты мира и Европы по футболу и хоккею, финалы Лиги Чемпионов и Лиги Европы, КХЛ и НХЛ. Также с 2009 по 2015 год вёл обзорные передачи и комментировал футбольные трансляции на основном канале НТВ.

С 1 ноября 2015 года, в связи с расформированием спортивной редакции на «НТВ-Плюс», занял должность комментатора и ведущего программ на новом спортивном телеканале «Матч ТВ». В сентябре 2021 года объявил об уходе с «Матч ТВ» после 6 лет работы.

В ноябре 2021 года Казанский стал комментатором «Первого канала». Он работает на транслируемых каналом футбольных и хоккейных турнирах, а также стал основным ведущим Олимпийской студии во время Олимпиады-2022.